

齐鲁晚报 2013.4.14 星期日

## 落难“萝莉”遇上“大叔” 爱情能走多远?

□雪樱



### ●家庭变故邂逅“大叔”，我感到无比满足

主人公：羽馨 女 27岁 未婚

当我和老金牵着手走出电影院时，听到几个女人讨论，说文佳佳是走了狗屎运，现实中哪有弗兰克这样的好男人？我不禁莞尔，紧紧将头靠在老金的肩膀上，对这份来之不易的爱情心怀感激。老金是我的男友，比我大7岁，我算是个十足的大叔控。可他总是说，什么控不控的，两个人走到一起是有缘分，能够真心相爱更是莫大的福气，不要在意外界的眼光！

近日，电影《北京遇上西雅图》热映，汤唯饰演的怀孕小三文佳佳与吴秀波出演的客车司机弗兰克在西雅图上演了一场浪漫爱情故事。满脸胡须、不修边幅、买份油条豆浆要跑好几条街的“呆萌大叔”弗兰克，一时成为无数观众心目中的“万人迷”。他放弃国内受人尊敬的医生工作，到国外当家属，被人嘲笑为“吃软饭的”，被妻子抛弃了还带女儿去参加她的婚礼，从头到尾没有听他抱怨过谁一句，浑身都是正能量，这样的老实男人上哪里找去？连汤唯都说，“遇到像弗兰克这样的男人，就嫁了吧！”

世纪佳缘婚恋网站发布的《2012—2013中国男女婚恋观调查报告(粉皮书)》显示，中国18岁到25岁的女性，70%是“大叔控”，这些女生喜欢比自己大10岁左右的男性；其中，有64%的“大叔控”希望与大叔恋爱，17%的“大叔控”曾有和大叔恋爱的经历。而从现实中看，有些“萝莉”爱上“大叔”是在自己碰到挫败、人生失意时，如影片中的文佳佳，即是落魄之时得到了“大叔”的照顾。患难中擦出的爱情火花能长久吗？即便双方有真爱，婚后“萝莉”与“大叔”会幸福吗？

编辑：孔昕  
邮箱：qwbkx@163.com

我是双子座，网上说这是个既不缺钱又不缺爱的星座，但命运却着实捉弄了我一把。大二那年我谈过一场恋爱，男友是实力派的学生会主席，后来他变心爱上外校的一个女孩，背着我与那女孩同居了，这让我万念俱灰。我准备考研，用学习麻痹自己，也想让他对我刮目相看，可没想到厄运频频降临，先是父亲遭遇车祸病逝，那段时间我整整瘦了10斤。为了减轻母亲的压力，我放弃了考研，毕业后找了一份工作。工作三个月家里又出事了，弟弟打工时在建筑工地上摔碎了膝盖，住

进医院，我请假回老家陪床，再回去上班时却被老板告知我被辞退了。双重压力使我陡生绝望，就在那段时间，一次与朋友聚餐时，我结识了老金。那天我喝多了，老金送我回家的路上，我把心里的苦闷统统倒了出来，老金安慰我说，一切都会过去的。

随着交往的深入，我得知老金在某证券公司上班，薪水一般，他迟迟未婚是为了照顾母亲。他父亲早年病逝，母亲也患上了癌症，亲友帮他介绍对象，姑娘往往一听他的家境便没了下文，他决定宁可订婚也不能让母亲受委屈。母亲病逝前的那个月，他请假天天陪在跟前。老金的孝顺与善良使我心灵颤抖，同时有种惺惺相惜的感觉。此后，我们来往越来越密切。我的肠胃不好，他经常买些酸奶与黑芝麻糊送来，逢年过节都会把公司发的福利给我，还捎带着买些特产让我一同寄回老家。我不可救药地爱上了他，闺蜜劝我要想清楚，说现在骗子多，老男人并不都是值得信赖的。我坚定地说，老金不是那种人。

相处半年后我与老金同居了，他问过我，嫁给他会不会后悔？我笑着说，哪个姑娘错过了你才会后悔呢！他的体贴与细腻抚平了我受伤的心灵，他的成熟与稳重给我带来无尽的安全感。我的家人担心我们年龄差距大，婚后生活无法同步，我说，只要有真爱在，一切障碍都不是问题，有他宽阔的肩膀与贴心贴肺的温暖，我还有什么不满足的呢？

【爱情分析】“萝莉”爱上“大叔”，不都是为了钱，但女性选择之前要谨慎权衡，有三方面问题需注意：第一，遇到“大叔”而误入爱情陷阱的可能性比遇到同龄异性时要大，因为“大叔”往往圆滑成熟，善于伪装；第二，婚后，当激情消退，你是否愿意陪着他慢慢变老，包括接受他的生活方式？如果出现差异，是否有定力进行消融与磨合？第三，遇到困难时“大叔”给你帮扶与慰藉，会不会让你产生报恩情结？爱情是平等而自由的，不要因一时感激而用错感情。

### ●“被小三”伤痕累累，嫁给“大叔”失去自由

主人公：梓慧 女 32岁 已婚

这是永远无法消弭的痛。

此后，我一心扑在工作上，同事都说我是工作狂。经过努力我连续升职，但外表的光鲜无法掩盖内在的痛苦，每当朋友问我为何不结婚时，我都不知该怎么回答。其实我已经有了不婚的打算，可老天偏偏安排荆健闯入我的生活。我俩是在飞机上相识的，那天我腹泻不止，脸色苍白，连续加班使得体质极端虚弱，他忙前忙后帮我拿药，后来还送我回家。一面之缘让我的心灵突突直跳，这正是爱情，早来晚来总算是来了。之后，约会、吃饭、聊天、发短信，我们理所当然地发展成了甜蜜的恋人。

荆健比我大6岁，在一家私企担任副总，他有过一段失败婚姻，是前妻背叛了他，离婚后前妻带着女儿去了国外。他给我讲述这些时非常平静，我忍不住大哭一场，仿佛将内心的不堪洗了个干净。跟他在一起我像个幸福的孩子，心终于不再漂泊。半年后我们结婚了，然而婚后的生活没有我想象的那样美好。不是我过于理想化，而是我们的生活态度、生活方式相差太远，他催着我生孩子，

可我想当“丁克”，向往自由；他干涉我的社交，不让我喝酒，与他见面就吵个不停。最难以下接受的是，他太男子主义，常常用命令的口气教训我，连我穿什么衣服都要管，而他的事情却什么都不告诉我。

我如同小鸟进了笼子，失去了飞翔的自由，在他的强制下，我不小心有了身孕，情绪一下跌到了谷底。我咨询过医生，医生告诉我，如果再打掉孩子，今后生育会出现困难。所以我不敢再堕胎了，只能把孩子生了下来。我已经想好，熬到孩子两岁我就提出离婚，我不想被这种喘不过气的压抑感觉笼罩一生。

【爱情分析】心理学家分析说，孩子小时父亲应给予充足的呵护与关爱，孩子才会拥有健全的人格。尤其是女孩，父爱也是一种情感支持系统，对她今后融入社会与婚恋观的确立起着至关重要的作用。梓慧爱上荆健是恋父情结使然，也有情感饥渴与失恋重伤的因素，然而，婚后两人在生活态度上出现分歧，这时情感极易出现破裂。因此，女性选择“大叔”时要预想到婚后出现差异的后果，不可盲目同居。

### ●落难“萝莉”嫁给我后移情别恋

主人公：嘉君 男 35岁 已婚

我与静雯的爱情很多朋友都不看好，说她比我小9岁，爱上我肯定是看上了我的钱，这种女孩太多了，先利用你，等她飞上枝头再蹬掉你，决不能上她的当！我不以为然，觉得他们太容易被社会舆论摆布，靠嫁人平步青云的女孩不是没有，但不能以偏概全，静雯绝对不是这种女孩，我带她这么久，对她还是有深入了解的。

静雯来我们公司实习，一开始便显示出了自身优势：说话伶俐，干事利索，穿着打扮也很引人注目。某天讨论一个项目开会到晚上8点，实习生都走了，她却坐在办公室等我们散会，得知要加班到很晚，她立马拿出笔和便笺本，一一询问大家订什么饭，然后出去买。见她一个人拎了8份饭回来，我很是心疼，赶忙接过来，结果把一份番茄汤洒到了她的裙子上，我不断地道歉，她笑着说没关系。她聪慧好学，经常向我请教一些问题，有什么烦心事也喜欢和我聊聊，我们的爱情不知不觉已经吐蕊、绽放。

起初，我表现得十分矜持，静雯发短信或者在工作中暗示我时，我尽可能回避，虽然心里对她十分爱慕，但觉得我们各方面都差距太大，不可能在一起。可静雯正式来公司上班后，她推心置腹找我长谈了一次，捅破了爱情

的那层窗户纸，她说愿意和我在一起，觉得与我在一起非常快乐，没有任何障碍，还把曾经的失败恋情讲给我听。我读懂了静雯的坚强与能干，紧紧将她拥在怀里，之后她便搬过来与我住在一起了。

我带静雯去见了父母，我的父母都是大学教师，非常开明，没什么意见。但她的父母得知我们已经同居时，气得火冒三丈，一心想拆散我们，静雯跪下向他们保证，自己这辈子会幸福，不用父母操心。过了一段时间他们才慢慢接受了我们的恋情。婚后，静雯调到分公司上班以避免嫌，可她调走后我们的生活却不安宁起来。

先是有同事私下告诉我，静雯与分公司经理走得最近，而后我发现她的手机不离身，即便晚上睡前也不停地发短信，洗澡时手机也拿到浴室里。圣诞节公司举办答谢会，静雯竟然没有来，这让我很尴尬。我查看了一圈，分公司经理也不在场，打静雯的手机却始终关机。她回家时已是次日凌晨，告诉我她跟经理去外地考察了，我再也忍不住了，冲上去打了她三个耳光。此后我们开始了冷战，她不理我，自己搬到客房去睡了。

后来，静雯与分公司经理的绯闻在公司

里传得沸沸扬扬，有人八卦，有人嘲讽，我的脸面丢失殆尽，回去质问静雯，她气哼哼地说，是又怎样，不是又怎样？我不停地逼问，她却轻描淡写地说，既然你不信任我，那咱们就离婚吧！她如同用刀子割我的心，我觉得她是在狡辩，但我又实在不愿意放弃这段感情。我变得消沉起来，经常出去与朋友喝酒，某天醉酒后与酒吧服务员发生了关系，事后我没有丝毫自责，反而觉得终于与静雯扯平了。前几天，我私下查了静雯的通话记录，发现她与那个经理天天通话，我心中仅存的一点希望也破灭了，我们的婚姻早已名存实亡，今后该何去何从呢？

【爱情分析】“大叔”爱“萝莉”，往往是虚荣心作祟，觉得自己能找个年轻女子很有面子。从心理学角度看，这既是大众崇拜心理作祟，也是原始征服感与自尊感的体现。与此同时，弱小女子人生失意，“大叔”心生怜悯，这是英雄保护情结，以彰显自己保护弱小的能力。但是，落难“萝莉”爱上“大叔”有时是有预谋的，即通过“大叔”过上优渥生活，达到目的后极易移情别恋，这就是人性复杂的一面。